

“送学上门” 关爱到家 让党史学习教育走“新”更走“心”

随着党史学习教育的深入推进,为教育引导社区党员们传承红色基因,感悟初心使命,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫,考虑到一些老党员由于年纪大、视力减弱,不方便阅读纸质书,为了帮助这部分老党员紧跟党史学习教育进程,嘉兴路街道创新学习方式,组织社区干部“送学上门”,真正打通党史学习教育“最后一公里”。

党史学习“送学上门”

嘉兴路街道各居民区针对辖区部分身体虚弱、行动不便的特殊党员积极开展“送学上门”党史学习教育活动。回应老党员们对于学习党史不甘落后的热情,将“红色传承”和“暖意关怀”送达他们身边,确保党史学习教育无人遗漏,无一掉队。每到一户,社区工作人员都为党员送去了社区精心准备的

“红色大礼包”——4本党史学习必读书目,与党员一同分享学习党史心得,听党员回忆入党往事,并希望他们能为社区的建设发展建言献策。



党史学习“随身听”

嘉兴路街道的社区党员干部还为老党员们讲解如何使用智能手机进行线上党史学习,教会他们如何使用“学习强国”APP线上“随身听”党史,了解国家

动态,及时扫除不少老党员的学习障碍,真正将党史学习教育送到了党员群众的手上、指尖、心间。

相比之前老人戴着老花镜一字一顿的阅读方式,这样轻松了许多。手指在手机屏幕上轻轻一点,《中国共产党简史》等党史教育必读书目的音频便跳入眼帘。打开音频,悦耳的人声便传出来,抑扬顿挫地将书里的内容缓缓道来,即使闭上眼睛,也能听得一清二楚。

瑞鑫居民区老党员吴德勤说:“虽然年纪大了,但是我‘人老心不老’。音频听党史确实非常方便,让我在家时也可以充实自己了,我们老党员要多学、多看、多听,跟上当今的形势。”同为老党员张桥居民区居民杨莺芳说:“我入党已经50多年了,虽行动不便,但思想不能退伍,非常感谢你们给我送来这些

学习资料。”

通过“送学上门”,嘉兴路街道进一步搭建了党组织与老党员之间沟通的桥梁,加强了思想关怀。下一步,嘉兴路街道将继续推动“送学上门”行动,让更多退休老党员在家也可紧跟党史学习教育进程,确保他们“不缺课”、“不漏学”、“不掉队”。



(上海虹口微信公众号、各居民区综合整理)

(上接 01 版)

人户分离党员家门口的“彩虹之嘉”

“彩虹之嘉”临时党支部共有党员20人,他们分别来自大连、岳州、天水、张桥、天虹、梧州、庆阳、瑞康等8个居民区党组织。临时党支部的书记周菊妹来自张桥居民区党总支,也住在彩虹湾。党员们纷纷表示,通过组建临时党支部,在彩虹湾遇到了老朋友,结识了新朋友,体会到了党组织的关怀和温暖,真正做到了“离家不离党”。

活动中,党员们共同观看了《从“虹镇老街”到“瑞虹新城”》短视频。虹口区党代表、和平居民区党总支书记郑雷为党员们带来题为“从‘虹镇老街’到‘瑞虹新城’”的主题党课,一同回忆曾经的嘉兴岁月和旧改经历。来自岳州、天水以及张桥居民区的3位党员分享了《我的变迁故事》以及旧改后的生活变化,大家都表示来到彩虹湾后居住条件有了很大的改善,很珍惜现在的生活环境,最生动实现了“人民对美好生活的向往”。活动最后,全体党员在



临时党支部的党员们一起重温入党誓词

党旗前庄严宣誓,再次重温了入党誓词。市民驿站站长章建新表示,这样的活动很有新意,很高兴在这里结识了许多来自嘉兴的党员朋友,并邀请在座党员继续参与彩虹湾市民驿站的党建共建活动。

嘉兴路街道党工委针对人户分离党员特点,加强与居住地党组织联动,

通过组织关系接转、成立临时党支部等方式,让广大党员“离家不离党、流动不流失”。下一步,街道将进一步加强对人户分类党员的管理,摸清底数,为每一位党员建档立卡,信息动态更新,通过精细化管理,尽心尽力服务好每一位党员,让党员在家门口就能感受到党组织的温暖。(社区党建办)

为进一步贯彻落实党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,嘉兴路街道持续将党史学习教育与创建文明城区工作相结合,不断推动城区面貌改善、提升社区文明程度。重点在常态治理和精细管理方面开展深入调查研究,深化志愿服务,从突击性的“创”转为长久性的“建”,坚持重日常、抓经常、促常态。

环境整治 志愿服务常态化

为扎实做好创文工作,嘉兴路街道将创建工作责任细化,明确责任部门、责任人,创建创文工作常态化管理,强化注重日常细节整治的工作思路,把每周四定为“创文志愿者活动日”,组织志愿者开展爱国卫生运动,进行卫生整治、交通劝导、倡议宣传等活动。

5月13日,嘉兴路街道组织27个居委会开展爱国卫生运动,结合创建全国文明城市工作,切实提高社区内居民环境卫生,引导居民自觉爱护环境卫生。活动中,物业人员、居委会干部和社区志



志愿者们清理各类垃圾

愿者对小区内外环境进行清扫、对楼道堆物进行整治,确保公共环境安全、卫生、整洁。

认真排查 文明创建共建共享

为从源头推动创文工作,增强群众的荣誉感和自豪感,嘉兴路街道引导群众了解、支持、参与文明城市创建工作,形成人人参与、齐抓共建的强大合力。

党史学习添动力 创文工作常态化

嘉兴路街道开展爱国卫生运动 助力文明城区创建



在社区内构建良好的宣传氛围

借助社区喇叭、宣传栏、入户宣传等方式开展文明创建群众性宣传,积极引导居民参与到创文工作中来。

同时,嘉兴路街道工作人员也积极行动起来,带头参与志愿服务活动,让群众感受到文明创建就在身边、文明风尚的传播人人有责。为营造干净、整洁、有序的社区环境,工作人员到各居民区主干道、路口、及群众反映强烈

的脏点、乱点、逐一排查登记,发现问题立即整改。

下一步,嘉兴路街道将结合“我为群众办实事”实践活动,把从党史学习中汲取的经验和智慧转化为推动创建文明城区工作的不竭动力,让群众生活更加幸福,真正让创建成果更好地服务社区居民,创文工作永远在路上。

(社区党建办)

嘉兴路街道开展防灾减灾宣传活动

今年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,根据虹口区相关工作,嘉兴路街道为做好今年辖区全国防灾减灾日各项工作,围绕“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”这一主题,开展形式多样的活动。

5月8日中午,街道在合生财富广场和金融街(海伦)中心广场组织开展防灾减灾宣传活动。在活动现场,设置了防灾减灾知识区、救援物资展示区、宣传资料和纪念品发放区、防灾技能演练区,活动内容丰富。

来自虹口区民防办的专业老师在现场为居民们讲解逃生绳结、止血包扎、心肺复苏等相关知识,居民们对老师的讲解饶有兴趣,都纷纷参与到现场实操演练中,亲身体验各项防灾技能的实际操作。现场互动气氛活跃。

活动当天,吸引周边居民和企业员工共计500余人,发放各类宣传手册1000余册。通过此次活动进一步提升了辖区居民和企业员工的防灾减灾意识,营造良好的学习宣传氛围。(街道安委会)